

# 外交部:多国支持中国统一大业

新华社北京1月16日电(记者董雪 成欣)外交部发言人毛宁16日表示,1月13日以来,许多国家和国际组织纷纷公开重申恪守一个中国原则,坚定支持中方维护国家主权和领土完整,反对任何形式的“台独”,支持中国统一大业。

当日例行记者会上,有记者问:这几天,不断有国家公开表态支持一个中国原则,尊重中国领土完整,反对干涉中国内政。请问发言人能否介绍有关情况?

毛宁表示,1月13日以来,许多国家和国际组织纷纷公开重申恪守一个中国原则,坚定支持中方维护国家主权和领土完整,反对任何形式的“台独”,支持中国统一大业。“除了我昨天提到的以外,还有巴基斯坦、马尔代夫、缅甸、伊朗、叙利亚、突尼斯、巴勒斯坦、土库曼斯坦、吉尔吉斯斯坦、亚美尼亚、阿塞拜疆、中非、尼日尔、赤道几内亚、科摩罗、莱索托、索马里、吉布提、马里、布隆迪、冈比亚、瓦努阿图、汤加、基里巴斯、多米尼克、尼加拉瓜、玻利维亚等一批国家以及非洲联盟等,都明确表达了支持一个中国原则、反对‘台独’的心声。我们对这些

国家和组织的正义立场表示赞赏和感谢。”

“我们相信国际社会将继续根据一个中国原则,支持中国人民反对‘台独’分裂活动、争取国家统一的正义事业。”她说。

此前,毛宁15日在记者会上表示,俄罗斯、印度尼西亚、越南、柬埔寨、老挝、孟加拉国、菲律宾、斯里兰卡、尼泊尔、南非、埃及、埃塞

俄比亚、津巴布韦、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、白俄罗斯、塞尔维亚、匈牙利、巴巴亚新几内亚、古巴、委内瑞拉、上合组织、阿拉伯国家联盟等以发表声明、新闻公报、答记者问等方式公开重申恪守一个中国原则,坚定支持中方维护国家主权和领土完整,反对任何形式的“台独”,支持中国统一大业。

## 博鳌亚洲论坛2024年年会将聚焦共迎挑战共担责任

新华社北京1月16日电(记者谢希瑶)博鳌亚洲论坛秘书长李保东16日说,博鳌亚洲论坛2024年年会将于3月26日至3月29日在海南博鳌举行。目前年会筹备工作正稳步有序向前推进。今年年会将重点围绕国际社会如何共迎挑战、共担责任展开讨论,年会主题为:“亚洲与世界:共同的挑战,共同的责任。”

博鳌亚洲论坛2024年新闻发布会当天在北京举行。李保东在会上说,当今世界面临着经济复苏乏力、国际形势持续动荡、极端天气和自然灾害多发、加强全球治理迫在眉睫等一系列严峻挑战。今年年会将邀请包括东道国政府在内的各国领导人、政府官员、国际组织负责人、企业代表、专家学者和媒体人士出席,共同探讨亚洲与世界如何凝心聚力,共迎挑战,共同推动和平与稳定,实现共同发展。

今年年会将设立“世界经济”“科技创新”“社会发展”“国际合作”四大板块共计数十个议题,每个板块议题均体现团结促发展这一主旨。除举办年会,今年博鳌亚洲论坛还将继续举办一系列重要活动,包括全球健康论坛、国际科技与创新论坛、全球经济发展与安全论坛、全球城市绿色发展和乡村振兴论坛等一系列专题论坛会议,将在亚洲和其他国家举办多场地区合作会议,将继续围绕亚洲经济一体化、绿色发展、科技创新、数字经济等课题加强研究,并推出专题报告。

## 日本北海道新千岁机场两客机发生擦碰

新华社东京1月16日电(记者姜俏梅 郭丹)据日本媒体报道,日本北海道新千岁机场16日傍晚发生两架客机擦碰事故。

据日本共同社报道,当地时间16日17时30分左右,大韩航空公司一架客机在北海道新千岁机场与国泰航空公司一架客机发生擦碰。来自当地消防部门的消息称,准备起飞的大韩航空客机在向跑道滑行过程中与停在跑道的国泰航空客机擦碰。事故导致大韩航空客机左主翼受损、国泰航空客机垂直尾翼受损。

据报道,事发时大韩航空客机上共有289名乘客和机组人员,无人受伤。国泰航空客机上没有人员。

## 朝鲜决定废除祖国和平统一委员会等朝韩事务机构

新华社首尔1月16日电 据朝中社16日报道,朝鲜最高人民会议15日发布决定,废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议15日在平壤举行,朝鲜最高领导人金正恩发表施政演讲。他说:“北南关系已不再是同族关系、同质关系,而是敌对的两国关系,完全是战争中的两个交战国关系。”鉴于朝鲜将韩国定为“最敌对国家”,朝鲜有必要在宪法中反映。他要求通过修宪反映这一问题,并提请最高人民会议下次会议审议。

针对半岛局势,金正恩说,美国不时抛出所谓“终结朝鲜政权”言论,在朝鲜周边大批部署战略核资产,与其追随势力不断进行大规模战争演习,朝鲜国家安全由此遭到越发严重的侵害。

金正恩说:“我们不希望战争,但也不想躲避战争。”他说:“一旦战争变成现实,我们决不会忙于避战,而会为维护自身主权、人民安全和生存权,迅速采取行动。”

朝中社2023年10月13日发表评论文章,针对美国“罗纳德·里根”号核动力航母进入韩国釜山港,并参与美日韩针对朝鲜进行的演习,朝方谴责美国不断向朝鲜半岛派遣部署战略核资产,认为这是“迫使地区形势陷入不可挽回的破产局面的严重军事挑衅行为”。



## 巴西里约州暴雨造成至少12人死亡

1月15日,在巴西里约热内卢州的卡希亚斯公爵城,当地居民站在暴雨后被水淹没的街道上。

截至1月15日,巴西里约热内卢州本月13日晚开始的暴雨已经造成至少12人死亡。里约市北区和里约州内陆多座城市受灾严重。 新华社发

## 中国水稻技术惠及科特迪瓦民众

1月8日,在科特迪瓦南部迪沃省格格杜基区,稻农坐在运送谷粒的货车上。

1997年,科特迪瓦格格杜基区迎来了第一批中国农业技术合作组。作为中科两国建交后的首个成套农业项目,经过近30年、11期援非农业专家的不懈努力,如今的格格杜基区不仅是中科两国农业合作示范基地,更是科特迪瓦全国闻名的水稻种植基地。

新华社记者 韩旭摄



## 以色列发生疑似驾车袭击致1死17伤

1月15日,警方人员在以色列中部城市赖阿南纳疑似驾车撞人袭击事件现场工作。

以色列急救组织“红色大卫盾”15日发表声明说,赖阿南纳当天发生疑似驾车撞人袭击事件,造成18人受伤。另据当地媒体援引医务人员的话报道,其中已有1人不治死亡。 新华社发

# 特朗普首战获胜意味着什么

新华社记者 孙丁 熊茂伶 徐静

美国中西部艾奥瓦州15日举行共和党党团会议,这是美国2024年总统选举首场初选。据艾奥瓦州共和党官网数据,美国前总统特朗普在这场初选中以明显优势获胜。

这一结果意味着什么?共和党人谁能撼动特朗普?接下来的选战有什么看点?

### 选举情况如何

艾奥瓦州被严寒笼罩,15日该州首府得梅因市最高气温仅有零下18摄氏度,共和党党团会议在当天晚间举行,被美国媒体描述为该州“史上最冷”初选。据艾奥瓦州共和党官网数据,约11万人参加了这次党团会议并为自己支持的党内总统竞选人投票。与过去相比,本次会议出席情况较差,不少选民因为冰雪天气没有出门。

尽管官司缠身并陷入参选资格争议,特朗普在全国性和艾奥瓦

州内的选前民调都大幅领先于其他党内对手。艾奥瓦州初选开始后仅半个多小时,美联社、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻网等美国主流媒体就陆续根据测算结果宣布特朗普将胜出。

美国保守派媒体福克斯新闻台报道称,特朗普在艾奥瓦州以“闪电般的速度”轻松获胜,令他在重返白宫的努力中取得“关键初步胜利”。美国左翼杂志《琼斯母亲》则在报道标题中讽刺特朗普,称“身背91项刑事指控的佛罗里达州男子赢下艾奥瓦州初选”。特朗普在佛罗里达州注册竞选美国总统,目前卷入4起刑事案件,被控罪名多达91项。

特朗普随后在得梅因发表讲话,向艾奥瓦州选民表示感谢,并十分罕见地呼吁美国跨党派团结,还称赞了党内对手。《纽约时报》记者乔纳森·斯旺不无戏谑地评论说,鉴于当前美国政治极化的状态以及特朗普在妖魔化美国左翼过

程中扮演的角色,他的这番言辞着实让人感到“荒诞”,不过这无疑也体现出当晚的胜利让特朗普自信满满。

### 谁能撼动特朗普

特朗普在艾奥瓦州共和党初选中得票率超过50%。在他以绝对优势锁定胜利后,看点很快转向谁将跻身次席。

艾奥瓦州共和党官网数据显示,佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯得票率约为21%,落后特朗普约30个百分点,排名第二,美国前常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂斯约2个百分点,排在第三。印度裔企业家维韦克·拉马斯瓦米位列第四,他已经宣布退选。

德桑蒂斯在讲话中感谢艾奥瓦州选民帮助他取得第二,同时抨击美国主流媒体快速宣布特朗普胜出。黑利则表示,她将前往新罕布什州为下一场共和党初选做准备。此外,她对特朗普和现任美

国总统、民主党人拜登的年龄提出质疑,呼吁选民向前看,为新一代保守派领导人投票。

艾奥瓦州初选是美国大选的“风向标”以及总统竞选人的“试金石”。不过,历史上看,赢下艾奥瓦州初选并不意味着可以顺利走到最后。过去,也有不少竞选人输掉艾奥瓦州初选,但最终获得党内提名并成功入主白宫。2016年,特朗普在艾奥瓦州共和党初选中就名列第二。

### 后续有哪些看点

共和党第二场初选将于下周在新罕布什州举行。

在新罕布什州,特朗普民调数据优势相对较小。据美国“真正透明政治”网站数据,截至16日,特朗普在该州党内平均支持率为43.5%,黑利以29.3%的支持率排第二,德桑蒂斯则以11.3%排第三。

与高度保守的艾奥瓦州相比,

新罕布什州选民较为温和。美联社分析认为,新罕布什州初选可能是特朗普党内对手减缓他前进步伐的最佳机会。值得一提的是,黑利及其竞选团队在新罕布什州投入了大量精力和资源,她能否在该州对特朗普构成更大挑战有待观察。

虽然特朗普选战开局顺利,但参选资格争议依旧困扰着他。美国联邦最高法院将于2月听取关于特朗普参选资格问题上诉讼案的口头辩论,其裁决或对今年大选产生重大影响。分析人士认为,虽然特朗普在共和党内地位和影响力毋庸置疑,但考虑到与他有牵涉的法律和政治争端,他未来争取候选人提名之路不会平坦。

民主党方面,拜登正在竞选连任。由于党内挑战者取代拜登机会渺茫,民主党初选基本是在“走过场”,该党首场初选将于2月3日在南卡罗来纳州举行。

(新华社北京1月16日电)

## 公告栏

### 电信通知

尊敬的客户:  
我司将于1月19日1:00至6:00对福州市鼓楼区进行系统升级,届时将对对应局号下挂公众用户的拨号上网、固话、高清ITV业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。  
中国电信福州分公司

### 停气通告

尊敬的用户:  
1. 燃气工程施工定于2024年1月19日8:30至11:30进行,届时群众东路以南、五一一路以东、国货西路(五一路一象园头)、六一路(群众东路-国货路)等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。  
2. 燃气工程施工定于2024年1月19日13:30至17:00进行,届时榕发玖熹雅筑将停止

供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。  
停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系968917。  
福州华润燃气有限公司  
2024年1月16日

●声明:杨婉芬的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)7号楼402单元。现由杨婉芬申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:杨婉芬

●声明:黄秀琼的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)1号楼1003单元。现由黄秀琼申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:黄秀琼

迪枫丹雅筑(二区)1号楼1003单元。现由黄秀琼申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:黄秀琼

●声明:黄嵘秀的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)7号楼402单元。现由黄嵘秀申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:黄嵘秀

●声明:黄昶昊的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)1号楼305单元。现由黄昶昊申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:林巧霞

请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:黄昶昊

●声明:林柱的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)2号楼403单元。现由林柱申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:林柱

●声明:林巧霞的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)1号楼305单元。现由林巧霞申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:林巧霞

●声明:林帮杰的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)5号楼703单元。现由林帮杰申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:林帮杰

●声明:黄嵘飞的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)5号楼1209单元、2号楼507单元。现由黄嵘飞申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:黄嵘飞

●声明:黄玉璟的房屋坐落在福州市晋安区新店镇西麓村,原

房屋产权未登记。该房屋于2017年由福州隆顺房屋征收工程有限公司拆迁并安置于福州市晋安区新店镇战坂路89号三迪枫丹雅筑(二区)5号楼1403单元。现由黄玉璟申请办理上述安置房产权登记。如有异议请在30日内向拆迁单位或村委提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:黄玉璟

●声明:李学优的房屋坐落在晋安区鼓山镇横屿村拥上96号,因庐雷新城、晋安新城鹤林片区横屿组团等项目征收土地。原房屋产权未登记,2011年由福州市房屋征收工程处拆迁安置于晋安区鼓山镇横屿新苑二区8#楼3203单元。现由李学优申请办理上述安置房产权登记,如有异议请在见报之日起30日内向拆迁单位提出,逾期按规定给予办理。  
声明人:李学优

●声明:陈必成在福州市仓山区建新镇新源村自建房屋一幢(无产权),于2018年被列入福州市洪榕路道路工程项目建设范围。征收期间认定项目成员

陈必成、夏仕华、陈策、陈筱共计4口人可享受保基本政策。2018年8月31签订编号:HR1-4009《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积90㎡,安置于福建福州市仓山区金山街道凤园路782号玖序公馆5#楼1409单元。现安置房已具备申报不动产登记条件,经声明人家庭内部协商,同意以陈必成作为权利人申报上述安置房产权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区欣建房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房产权属登记。若有提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报房产权属登记。  
声明人:陈必成

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。  
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处  
热线电话:0591-83721111